

对照标杆找差距 细化措施抓整改

我市作风整治活动“标杆”案例展播

记者 陈丹丹 通讯员 潘安乐

政府投资项目招标控制价审核时限长,市财政局主动承责,要求普通项目审核时限从原规定的15个工作日压缩至5个工作日;涉及特殊主体案件久拖不解决,市法院执行局向公职人员所在单位函告73起,使一些硬骨头执行案件得到圆满解决。自全市作风建设暨深化为官不正、为官不为、为官乱为专项整治活动启动以来,各地各部门积极采取有效措施整改问题,特别是针对82个单位的108个重点问题整改,措施有力,成效显著,并涌现了一批标杆案例。记者从中梳理了一批案例,以便各单位对照标杆找差距,细化措施抓整改。

实现高效审核,节约建设资金

长期以来,我市政府投资项目招标控制价审核管理工作职责存在空白,且审核难度大、技术要求高。市财政局主动承责,创新提出政府投资项目招标控制价审核备案制度。

该制度有什么亮点呢?市财政局有关负责人表示,该局主要在创新方式、压缩时限、提前介入三方面下工夫,从而实现审批加速、节约资金。

组织专家会审、委托中介监标、市财政局预算审核中心自审,为了提高审核水平,该局针对不同的项目内容,不断创新审核管理,通过多种方式进行招标控制价审核:一方面与市公共资源交易管理办公室

联合聘任造价专家;另一方面通过政府集中采购的方式,建立和筛选审核中介造价咨询机构。

在加快审批速度方面,该局要求普通项目审批时限从原规定的15个工作日压缩至5个工作日,最后备案工作则在当天办结,大大加快审批速度。对于部分资料手续不齐但急切推进的工程项目,该局创新性地将协调工作前置于审核环节,大幅提高了工作效率。

政府投资项目招标控制价审核备案制度带来的成绩有目共睹。今年1至8月,该局完成工程招标控制价审核备案138个,送审金额16.73亿元,核减金额1.58亿元,核减率达9.5%。

大力推进拆违,实现提速增效

近年来,我市拆违工作不断向纵深推进,市工务局将违法建筑处置工作进展缓慢列为亟须解决的重点问题,积极转作风、提效能、抓落实,开展大整治、大推进行动。

在温州下达年度拆违160万平方米的基础上,该局主动将年度目标任务定为190万平方米,制定重点拆改项目建设三年行动计划,梳理出152个重点拆改项目,积极谋划,分类、分期逐步推进。今年以来,该局始终将拆违工作摆在重要位置,强化责任倒逼、自我加压,不断提升工作力度,以铁的决心推进拆违工作再发力、再落实。

将拆违工作与无违建创建

结合起来是市工务局打好拆违工作攻坚战的重点工作之一。今年,安阳、玉海、锦湖、南滨、曹村、林川、北鹿7个乡镇(街道)创建无违建乡镇(街道),加快了存量违建

的消化。今年1至8月,我市已完成违章建筑处置195.97万平方米,完成温州市下达任务的122.48%,超额完成年度目标任务,完成量在温州各县(市、区)排名第一。

在日常管理中,该局发挥考核指挥棒作用,将拆违列为乡镇(街道)考核内容,并强化过程管理,实施一月一通报机制,营造比学赶超、创先争优的氛围。

主动外出招商,促成中科回归

陶瓷插芯和光纤连接器是光通信的核心部件,产品科技含量高,市场前景好,但陶瓷插芯和光纤连接器生产产业在温州地区尚属空白。

自作风建设活动开展以来,市经合办(招商局)按照市委市政府工作部署,创新招商方式,主打亲情牌,坚持走出去,精准对接招商引资,促成与全球领先的光通信连接器产品制造商浙江中科光电有限公司的合作,让中科光电项目成功回归落地。

为了及时掌握动态,做好跟踪服务,市经合办(招商局)和项目责任单位瑞安经济开发区及时掌握项

目进展情况和存在问题,并将项目列为瑞商回归大推进项目,和市纪委(监察局)瑞商回归重点服务保障项目,密切联系项目投资方,对项目的进展情况实行动态管理,提供全过程、零距离、保姆式的帮扶服务。

同时,市经合办(招商局)还会同市纪委、市审管办制定《瑞安市瑞商回归(招商引资)项目招批管协同工作机制》,推动发展软环境的持续优化,为中科光电项目的落地和顺利推进开辟了绿色通道,使中科光电项目在签约后短短几个月内落地开工。

亮剑僵尸企业,盘活土地资源

今年上半年,瑞安经济开发区对388家企业开展地毯式排查,在掌握基本情况的基础上,梳理出15家僵尸企业,并以下猛药、去沉疴的决心,向僵尸企业亮剑,推进供给侧结构性改革。

如何科学分类处理?瑞安经济开发区建立了企业需求库和僵尸企业处置项目库,将需求企业和待处置企业分类入库,并对闲置土地和厂房进行项目嫁接,通过引进优质项目,有效解决供需信息不对等问题,提高土地利用效率。

处置僵尸企业要牵住牛鼻子。瑞安经济开发区紧抓重点,

确定7家僵尸企业为第一批攻坚对象,加快一企一策攻坚突破。同时,瑞安经济开发区完善责任追究和考核奖励制度,将僵尸企业推进工作与考核考级相结合,开展一周一碰头、一月一通报、一年一考核等系列活动,倒逼干部积极作为,提高效率。

此外,瑞安经济开发区引入项目履约保证金制度,督促投资方按照标准缴纳履约保证金。对于严重资不抵债的僵尸企业,通过司法渠道依法清算退出,让真正对土地有需求的企业进入,实现腾笼换鸟,有效盘活土地资源。

剑指特殊主体,助推信用建设

纳入失信名单370人,录入中国人民银行征信系统268人,促成108人履行全部义务,执行到位金额2.828亿元。一连串数字,呈现了市法院执行局铁腕开展特殊主体案件专项执行活动所取得的成绩。

据悉,涉及国家公职人员为债务人的个别执行案件,由于种种原因,有时在执行过程中遭遇困难,导致这类执行案件变成难啃的骨头,这个群体也成为特殊主体。

为了确认特殊主体身份,市法院执行局与社保、民政等部门建立跨部门信息共享平台,实现涉公职人员身份信息实时联动查询,成功开发身份自动比对系统,将涉案

人员身份信息准确录入执行系统。如执行过程中查明有公职人员拒不履行生效判决的,法院执行局会将公职人员的信息及时函告其所在单位,并向政法委、纪委、组织部等单位通报,督促公职人员尽快履行应尽义务。截至目前,市法院已向公职人员所在单位函告73起。

据统计,今年1至8月,市法院共筛选出特殊主体195人次,涉及案件441件,已促使69人履行全部义务,执结82件,执行到位金额1.85亿元;累计评估、拍卖特殊主体人员名下房产136处,扣划工资127次,扣划存款39人次。该项活动向所有执行失信人员敲响了警钟,助推信用社会形成。

做好贯穿结合,促进作风养成

把作风整治与自身综合改革、重点工作推进以及考核考核相结合,有效提升单位工作效率,营造干事创业的浓厚氛围,这是市供销社在开展重点问题整改过程中的宗旨。

作风上的松散和懈怠往往具有渐进性。市供销社努力推进三位一体农合联改革和供销社综合改革,以组建农合联执委会为契机,对供销社现有科室的职能进行科学调整,搭建农合联执委会的组织架构,做到供销社和农合联有机融合,通过打造瑞安农产区农产品公共品牌、建设上望和飞云社会化服务中心、做大做强农信担保工作等一系列举措,坚持供

销联社(农合联)为农服务的宗旨,发挥供销社为农、务农、姓农服务理念和农合联农有、农治、农享治理理念;修订完善考勤、会议、请销假等一系列制度,对于发现的作风纪律问题苗头,采取谈话提醒、自查自纠等多种形式,及时抓好整改。

作为瑞安农贸城的控股单位,市供销社确立了找市场不找市长,的思路和以市场手段自主招商的解决方案,做到主要领导亲自抓、分管领导具体管,明确科室工作职责、倒排时间、制定措施、强势推进。目前,瑞安农贸城招商工作进展顺利,实现了试营业。